

## КУЛЬТУРА

# ГАСТРОЛЬНАЯ ПОЕЗДКА В МАГАДАН

**Художественный руководитель Центра досуга и народного творчества Омсукчанского городского округа Таисия Васильевна Ковешникова, она же руководитель фольклорного ансамбля «Традиция», организовала гастрольную поездку наших артистов в г. Магадан.**



Концерт проходил в Магаданском центре культуры. Зрители ожидали начала действия в зале МЦК, но распахнулись двери концертного зала, зазвучала народная музыка – артисты сами вышли к присутствующим и начали петь. На лицах слушателей сначала промелькнуло недоумение, но после окружили участников ансамбля, впитывая прелесть задорных песен. В это же время в зеркальном зале МЦК проходил мастер-класс по изготовлению новогодних поделок, заготовки также привезли с собой и провели наши артисты. Дети хотели попробовать сделать все, что предлагал мастер-класс, взрослые уточняли нюансы изготовления той или иной поделки. Мастер-класс прошел стремительно, присутствующие не заметили, как пролетело время.

Как только начался спектакль, зрительный зал затих. Все внимание присутствующих было приковано к действию на сцене. Наш ансамбль показал себя достойно, артисты выкладывались на все «сто»! Дети с задором танцевали и пели колядки, взрослые исполняли как веселые, так и душевные песни.

Огромную работу проделала руководитель коллектива Таисия Васильевна, очень много сил вложила в подготовку спектакля и в эту поездку. Не меньше удивила ее подруга, с которой она вместе училась в инсти-

туте и выступала на одной сцене. Светлана Александровна Филонович специально приехала с города Воронежа в наш заснеженный Магадан на выступление коллектива своей подруги, чтобы помочь и поддержать народников. Когда стоя на сцене все вместе пели, казалось, все вокруг замирает, так красиво их голоса дополняли друг друга, придавали песням особую и незабываемую красоту. Также Светлана Александровна провела мастер-класс по декоративно-прикладному искусству и народному творчеству.

После финальной песни Таисия Васильевна выразила слова благодарности: всем пришедшим и так тепло встретившим зрителям, участникам коллектива, которому всего лишь третий год и так много достигнуто. Особую благодарность выразила Игорю Борисовичу Донцову, который оказал спонсорскую помощь в организации поездки фольклорного коллектива «Традиция» в город Магадан.

Омсукчанскому городскому округу есть кем гордиться, нам очень повезло, что среди нас живут такие талантливые и творческие люди, как Таисия Васильевна Ковешникова, вкладывая часть души в свой коллектив, не собираясь останавливаться на достигнутом и готова идти вперед.

**Удачи и творческих успехов вам,  
«Традиция»!  
Екатерина ФЕДОРОВА.**

## ИТОГИ

## ОТЧЕТ ГЛАВНОГО ВРАЧА МОГБУЗ «ОМСУКЧАНСКАЯ РАЙОННАЯ БОЛЬНИЦА»

**Здравоохранение Омсукчанского городского округа представлено Магаданским областным государственным бюджетным учреждением «Омсукчанская районная больница», в структуру которой входят Дукальская врачебная амбулатория, лечебно-диагностический центр (т.е. поликлиническое отделение), детская консультация, круглосуточный стационар, стационар дневного пребывания и многое другое.**

Районная больница обслуживает более пяти с половиной тысяч человек, из них более тысячи – дети от рождения до 17 лет, граждане трудоспособного возраста более трех с половиной тысяч и 985 человек старше трудоспособного возраста. Во время публичного отчета главный врач Валентина Воробьева в своем докладе рассказала об итогах работы учреждения за 2017 год.



### ОБ ОБЕСПЕЧЕННОСТИ МЕДПЕРСОНАЛОМ.

В больнице работают 21 врач на 32 штатных должностях, и 56 представителей среднего медицинского персонала, которые занимают 82 должности. Валентина Воробьева отмечает, что до настоящего времени острой проблемой остается кадровая ситуация (отсутствие «узких» специалистов) несмотря на то, что учреждение предоставляет специалистам определенные льготы (подъемные, оплата проезда, багажа специалисту и членам семьи).

Согласно государственной программе «Развитие здравоохранения Магаданской области на 2014-2020 годы» и по программе «Кадровое обеспечение системы здравоохранения» и одному врачу было выплачено единовременное подъемное пособие при переезде в размере 300 000 рублей. Также была осу-

ществлена единовременная компенсационная выплата одному медицинскому работнику, имеющему высшее образование, прибывшему в округ в 2017 году в размере миллиона рублей.

В прошлом году в округ прибыли один врач и шесть средних медицинских работников. Уровень сертификации медицинского персонала составляет 100%, т.е. медицинский персонал организации имеет достаточную готовность для оказания медицинской помощи населению района согласно имеющейся лицензии и уровню оказания медицинской помощи.

Большую роль в оказании консультативной помощи имеют мобильные бригады «узких» специалистов Магаданской областной поликлиники и детской соматической больницы, которые приезжают в район согласно графику.

### О ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ.

В 2017 году медицинская организация продолжила работу по достижению индикаторов «дорожной карты» в т.ч. по средней заработной плате согласно Указу Президента от 12.05.2012 года №597. Средняя заработная плата по медицинской организации составила 59 900 рублей, что составляет 100% от средней номинальной заработной платы по Омсукчанскому городскому округу.

### ПЕРВИЧНАЯ И ОБЩАЯ ЗАБОЛЕВАЕМОСТЬ СНИЗИЛАСЬ.

Снизилась первичная заболеваемость туберкулезом – всего один случай (в 2016 году было два случая) и первичная онкологическая заболеваемость. Процент запущенности составляет 33,3%, т.е. в шести случаях пациенты были взяты на учет в стадии метастазирования по различным причинам и чаще по причине поздней обращаемости пациентов. Также снизилась первичная наркотическая и психоневрологическая заболеваемость за счет снижения численности населения. В настоящее время активно ведется работа по прикреплению граждан,

застрахованных по обязательному медицинскому страхованию, к медицинской организации.

### НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ЗДОРОВЬЕ».

В рамках приоритетного национального проекта «Здоровье» в течение года выполнялись мероприятия по реализации следующих направлений: «Профилактика ВИЧ-инфекции, гепатитов «В» и «С», «Иммунизация», «Диспансеризация», «Обеспечение медицинской помощи», «Дополнительное лекарственное обеспечение», «Родовой сертификат». Растет число граждан с положительным отношением к проводимой диспансеризации у населения.

В 2017 году в городском округе родились 43 ребенка. Все они прошли неонатальный скрининг на пять врожденных заболеваний и аудиологический скрининг. Из подлежащих диспансеризации 32 детей-сирот все были осмотрены.

В рамках проведения профилактических, периодических осмотров несовершеннолетних, были осмотрены 1 117 человек (при плане 1 080 человек). Среди выявленных патологий на первом месте по частоте встречаемости заболевания глаз, на втором заболевания желудочно-кишечного тракта, на третьем – эндокринные патологии.

### О ЛЕКАРСТВЕННОМ ОБЕСПЕЧЕНИИ.

Существует перечень гарантированных лекарственных препаратов – это жизненно важные и необходимые лекарственные препараты, на которые государство устанавливает цены, они входят в стандарты и протоколы лечения. В прошлом году за счет федерального бюджета был отпущен 1051 рецепт на сумму 453 452 рубля, количество льготников 69 человек. За счет регионального бюджета отпущено 3 288 рецептов на сумму более одного миллиона 650 тысяч рублей (при количестве льготников 429 человек). 79% взрослого и 100% детского населения были

осмотрены на туберкулез с помощью флюорографии и туберкулинодиагностики.

В прошлом году в МОГБУЗ «Омсукчанская районная больница» в оказании высокотехнологичных видов медицинской помощи нуждались 20 человек, из них получили помощь 16 человек, остальные находятся в листе ожидания (госпитализация отложена на текущий год).

В настоящее время высокотехнологичные виды медицинской помощи продолжают расширяться. Их оказывают как в плановом, так и в экстренном порядке (это преимущественно сердечно – сосудистые заболевания и эндопротезирование). Оплата в настоящее время производится за счет средств федерального бюджета, ОМС и субъекта федерации.

### УКРЕПЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ БАЗЫ.

В рамках программы модернизации здравоохранения в МОГБУЗ «Омсукчанская районная больница» решение первой задачи (а это укрепление материально-технической базы организации), привело к созданию комфортных условий для медицинского персонала и пациентов. В прошлом году Министерством здравоохранения и демографической политики распределен для

Второе направление программы модернизации – информатизация учреждения. В настоящее время каждый житель может дистанционным способом оформить заявку на прием к врачу (через интернет-портал госуслуг) на удобное для пациента время, а также записаться на прием через терминал, установленный в фойе поликлинического отделения. Специалисты ведут электронные медицинские карты пациента. Продолжается работа по созданию единой информационной системы здравоохранения и внедрению выдачи электронных листов нетрудоспособности.

### ИТОГИ ОТЧЕТА.

– За последнее время проведен большой объем работ, который позволит в будущем улучшить качество, доступность и удовлетворенность оказанной медицинской услугой, – говорит главный врач МОГБУЗ «Омсукчанская районная больница» Валентина Воробьева. – Мы понимаем и принимаем пожелания жителей городского округа, имеющих неудовлетворенность качеством услуг. Готовы и стараемся изменить ситуацию и оперативно решать проблемы.

На публичном отчете главного врача присутствовал глава городского округа Олег Егоркин, который ответил на все вопросы, не только



медицинской организации автомобиль «Скорой помощи», оснащенный всем необходимым оборудованием. Также был проведен текущий ремонт сетей тепло – и водоснабжения на территории главного корпуса медресе. Предусмотрены средства на ремонт флюорокомплекса «Электрон».

касающиеся медицины. Среди проблем, которые подняли присутствующие – строительство центральной котельной в Омсукчане, бетонирование некоторых участков дорог, опасность бродячих собак и стоимость содержания специализированного питомника, и многие другие.

**Марина ЩЕРБАКОВА.**